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3922. A hur hossza: 545 egység.

3923. A P(1;3) ponton atmend legrovidebb hir merdleges
a KP szakaszra, ahol K az adott kor kozéppontja, feltéve,
hogy P a kor belsejében van. K(—1;1), a sugar r=4.
KP = /8 <4, tehat P a koron beliill van. Az abra szerint
AP*= KA*— KP?, alegrévidebb hiir hossza: AB= 4/5 .Ahuar
egyenesének egyenlete: x +y = 4.

3924. A kor kozéppontja az AB szakasz felezOmerSlegesé-
re illeszkedik. Ennek egyenlete 7x +y = 33. A kozéppontja:
K(4;5). Asugar r=AK = 5 egység. A kor egyenlete:

(c— 4)*+ (y — 5)*= 25. A C cstics koordinatait a kor és az y — 2x = 7 egyenletii egyenes kozos
pontjai adjdk. C,(1; 9), C,(—1; 5).

8925. x’+y’+x—Ty=0.

3926. Szamitsuk ki a K(3; 7) kdzépponti, r =5 egység sugari kor és az x + 2y = 7 egyenletl
egyenes kozos pontjainak koordinatait. P, (—1; 4), P,(3; 2).

3927. Legyen A(2;5), B(—4; —3). Ekkor az atfog6 egyenes egyenlete 4x — 3y =—7. Mivel a
T(t; 2,12) illeszkedik az atfogoéra, azért 4t — 32,12 =—7, innen ¢ =—0,16. Az ABC derék-
szogli haromszog koré frhaté Thalész-kor egyenlete: K(—1; 1), r=5, (x+ 1)*+ (y — 1)*=25.
92 19 ]

257 25
3928. A kor kozéppontja az origd, O(0; 0), az érintési pont az E(6; —8) pont. A keresett kor
kozéppontja rajta van az OF egyenesen, és az E ponttdl 15 egység tdvolsagra van. OF egyenes
egyenlete: 4x + 3y = 0. EK = 15 vagyis (x — 6)+ (y + 8)>=225. K,(—3; 4), K,(15; —20), és
a sugar r= 15. Két megoldas van: (x+ 3)*+ (y — 4)*= 225 és (x — 15)*+ (y + 20)*= 225.
3929. Az abra szerint CD = 4 /g Mivel KE 1 CD, ezért ED =2 /g A CD egyenes normal-

A T ponton atmend magassagegyenes egyenlete: 3x + 4y = 8. C,(—4; 5), C2[

x—2y+ 18
egyenlete: ‘/y, = 0. Ak kor K (u; v) kozéppontjanak a CD egyenestSl mért tavolsaga:
5
u—2v+ 18 o
d =|———=—|. Ak kor kdzéppontja rajta van az AB szakasz felez&merdlegesén, az f egye-

/5
nesen. fegyenlete: 7x +y = 14, tehat 7u + v = 14. A keresett AV

kor r=AK sugarara felirhatjuk a kovetkezd egyenletet:
@+ 2)*+ (v —3)*=r* Masrészt r*=KE*+ ED?, tehat (1)

2
u—2v+18

/g + (2‘/§>2‘ A k, kor egyen-

lete: (x— 1)*+ (v — 7)*= 25, a k, kor egyenlete (x— 17)*+
+( + 105)%= 12025.

3930. Az origdn atmend kor egyenlete:

x?+y?+ ax + by = 0 alaki. A szogfelez6 origotdl kiilonbozs
pontja P(p; p), ahol p # 0. Mivel P rajta van a koron, azért
p>+p*+ap +bp=0.

@+2°+@-3)7=
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p # 0-val egyszertsitve: 2p + a + b = 0, tehat a + b = —2p. A kornek a tengelyekkel val6 met-
széspontjai: O(0; 0) és A (— a; 0), illetve O(0;0) és B(—b; 0). OA+ OB=— (a +b) = 2p.
Tehat a kérdéses Osszeg csak a P pont megvalasztasatol fiigg.

3931. 4x+ 3y=25.

3932. Az adott kdr —5 abszcissz4ju pontjai: Pl(—S; /ﬁ), P2<—5; - /ﬁ) A P, P, pontok-
ban az érint6k egyenletei: e;: — Sx + /H y=36ése,: —5x— ‘/H y = 36. Irjuk fel a normal-

14
vektorok skalaris szorzatat. 6 - 6cosg =25 — 11, cosg = —. ¢ = 67,1°. Mivel a ¢ nem tom-

36
paszog, azért a két érintd hajlasszoge 67,1°.
50 50
3933. Az érint6k metszéspontja P[7; - 7]. @ =16,26°.

3934. Az érintdk egyenletei: y=1, x=—1, y=—1 és xx;+yy,= 1, ahol 0 <x,< 1. A trapéz

L L+y, 1=y , PN
csacsai: A(—1; —1), B ;—1), C ; +1{, D(=1; 1). A B csucs koordinatait az
x

1 X

+yy, = . +yy, =
* y}; _ 11} egyenletrendszer, a C cstics koordindtait az * y); _ ﬂ egyenletrendszer gyo-

=n—1 x+y -1
y:

X
kei adjak. A trapéz AC atl6janak egyenlete: (1) —2x +
1 X

.Atrapéz BD

PP Xty +1 —xtyt+l < p

atlojanak egyenlete: (2) 2x + y= . (1) és (2) egyenlet megfelel6 oldala-
X X

Y1

it 6sszeadva y = 1 adaddik. y értékét behelyettesitve (1)-ben az x helyére és figyelembe vé-

X1

ve, hogy x?+ y?=1, x= 0 adédik. M {0; i 1 ] . A nem parhuzamos oldalak érintési pontjai:
X
P(=1; 0), Py(x;; y;). A PP, egyenes egyenlete: —y,x+ (x;+1)y,=y,. Ha x=0, akkor
bgl

x+1

3935. a) P(10; 0) ponton atmend egyenesek egyenlete y = mx— 10m. Az m paramétert agy

kell megvélasztani, hogy a kérnek és az egyenesnek egy k6zos pontja legyen. Ez akkor teljesiil,

x2+y*=125
y=mx— 10m

egyenlet diszkriminénsa 0. (1 + mz) x% = 20m> x>+ 100m>— 25 = 0 = 25 egyenletbdl a diszkri-

el
3

y= , tehat a P, P, egyenes atmegy az M ponton.

ha az } egyenletrendszerbl ad6dé x*+ (mx— 10m)*= 25 masodfokd

minans D: 3m>= 1. Tehat m =+ . Két megoldas van. Az érintdk egyenletei:

J ﬂ],%[z. R

5 2’

xt /5 y = 10. Az érintési pontok koordinatai: P, > >

J . Az érintGszakasz

hossza: 5/§ egység. Az érint6k hajlasszogét a normaélvektorok segitségével szamitjuk ki.

n1<1; /g), n2<1; —ﬁ),

gyesszOg: w = 180° — 120°. b) 4x — 3y =25, 3x — 4y = 25, P,(4; —3), P,(3; 4), 5 egység, 90°.

n|=|n,|=2. 4cosp =1 -3, ¢ = 120°. Az egyenes hajlasszoge he-
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) y=4, dx—3y =20, P(0; 4), P,(3,2; —2,4), 8 egység, 53,13°. d) x+2y =5, 2t —y=—5,

P(1; 2), P(=2; 1), /5 egység, 90°.
3936. Tekintsiik azt a derékszogli haromszoget, amelynek befogdi a kor sugara és a (8;0)

pontbdl a kdrhoz hizott érintdszakasz. Az atfogd hossza 8 egység. Ekkor sina = 3’ a = 30°,

2a = 60°.

8937. Az A(—12;3,5) pontbdl az x*+ y*= 100 egyenletii korhoz hizott érintdk egyenletei
117x + 44y = —1250 és 3x — 4y = —50. A (12; 10) ponton atmend és az x*+ y*= 100 egyenle-

td kort érinté egyenesek egyenlete y =0, 60x — 11y = 610. A hidnyz6 csicsok koordinatai:

10 10 410
[‘? 10]’ [? )
3938. a) A K(0; 0) ponton at hiizzunk mer&leges egyenest a 4x — 2y = 7 egyenletli egyenes-
re. Ennek egyenlete: x + 2y = 0. Ez az egyenes kimetszi a korbol a keresett érinték pontjait.
x*+y*=25
x+2y=0

E](—Z/g; ﬁ), E2<2/§; —ﬁ) Az érint6k egyenletei: 2x —y = — 5/§ és 2x—y= 5/3
b) 2x—y=5; 2x—y=-5.¢) 5x— 12y =169, 5x — 12y = —169. d) Az y=3x— 7 egyenletl
egyenesre merdleges egyenes egyenlete: x + 3y = b alakd. A b értékét ugy kell megvalasztani,

hogy az egyenesnek a korrel pontosan egy kozos pontja legyen. A diszkriminéns:
D =360>—40(b*~25)=0,ha b =+5,/10.

Az érintSk egyenletei: x+ 3y =5 ‘/E és x+3y=-5 /E
3939. AP pont abszcisszajat a PQO derékszogli haromszog segitségével szamithatjuk ki, ahol
O a kor kdzéppontja (az origd). OQ = 12, QP = 35, OP?= 122+ 35%, OP = 37. Az érintési pont
koordinatait az x>+ y?= 144 egyenlet(i kor és az OP 4tmérS folé rajzolt Thalész-kor kozos
144 420 ] [ 144 420 ]

> Lp .

}. Innen 5y?=25, y=+ ‘/g; xX=F2 /g Az érintési pontok koordinatai:

jai adjak. E||—=; —= — ==

pontjai ag 1[ 37 37 377 37

Az érint6k egyenletei: 12x + 35y = 444 és 12x + 35y = —444.

3940. Az alappal szemkozti C(6; 8) csticson €s a beirt kor O(0; 0) kozéppontjan atmend egye-
nes a beirt kort az alap C, felez6pontjaban metszi és merdleges az alap egyenesére. Az OC

8 x2+y*= 64
egyenes egyenlete: y = 3 x.AC, pont koordinatdit az _ § . egyenletrendszer gyokei
6
adjak: (4,8; 6,4) és (—4,8; —6,4). Mivel a kor a haromszogbe AV
irt kor, azért a C, koordinatai az dbra szerint (—4,8; —6,4). Az 4 g| C(6:8)
AB alapegyenes egyenlete: 3x + 4y = —40. A C pontbdl a kor- /
hoz huzott egyik szaregyenes egyenlete: y = 8. A csucs koor- = ¢ 8 §

72
dindtdi: 3x + 32 =—40 egyenletbdl x=— 3= -24. A B c

csucs koordinatéit megkapjuk, ha az A pontot tiikrozziik a C,

pontra. B(14,4; —20,8). 5
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AV ocC
c 3941. Az AOC, haromszogben tg30° = | 1| . Innen

a

¥y =12 2
@l |a|= 12, a szabélyos hdromszog oldala 12 egység hosszi. Az A
o g%, csties koordinatai A(—=6; =2,/3), B(6; =2,/3), €(0;4/3).
_.‘/E Az oldalak egyenletei: y=‘/§x+ 4‘/§, y=—/§x+4‘/§,

4 a ¢ a B =-2/3.
2 2 y

3942. Az adott k kor kézéppontjan at huzzunk mer6leges
egyenest az adott e egyenesre. Valasszuk ezt az egyenest x tengelynek, az e egyenest y tengely-
nek. A K kor kozéppontjanak rogzitett koordinatai (u, 0), az y tengely valtoz6 P pontjanak ko-
ordinatai P(0; p). A P kézépponti kor egyenlete: x*+ (y — p)>= u®+ p*— r*. Innen leolvasha-

t6, hogy p-t6l fiiggetleniil a Q(‘/ ur—r?; 0) rajta van mindegyik koron. 2 megoldas van, ha

u*>r?, 1 megoldas, ha u*>= r?, nincs megoldas, ha u*<r>.

3943. a) 4x + 3y = 35. (K a kor kozéppontja, P a kor adott pontja). b) 2x — 3y + 9 = 0;

¢)3x—4y+39=0¢& 3x+4y—1=0.

3944. Az érintési pontok koordinatai: E(3; 1), E,(—1; —3). Az e, érint§ normalvektora:

n,(5; —1), e, normalvektora: n,(—1; 5). Az érint6k egyenletei: e;: 5x —y = 14, e,: x — 5y = 14.

7

3l

3945. A kor a tengelyeket a (0; 0), (0; 8), (6; 0) pontokban metszi. Ezekben a pontokban a

kor érintSinek egyenletei rendre x +y =—1, x —y =—8, x + 2y = 6. A hajlasszdgek az érint8k

€s a tengelyek altal beart szoggel egyenldk: 45°, 45° és 26,56°.

3946. A palya egyenletét a P(2; 1) pontban a korhoz huzhatd érintd egyenlete adja:

3x—4—-2=0.

3947. A kor kozéppontjanak koordinatai: K(3; —5). A 4x— 3y =0 egyenessel parhuzamos

korérint6k érintési pontjait gy kapjuk meg, ha a K kézépponton atmend, és a 4x =3y egye-

nesre merdleges egyenesnek és a kornek a kdzos pontjait hatarozzuk meg. Az érintési pontok

koordinatai: E,(11; —11), E,(—5; 1). Az érintSk egyenletei: e;: 4x — 3y — 77 = 0,

e, 4x—3y+23=0.

3948. Az ¢érint6 egyenlete: y = 3x + b alaki. A b-t ugy kell meghatarozni, hogy az egyenes-

nek és a kdrnek egy kozos pontja legyen. Ekkor a kapott masodfokd egyenlet diszkrimindnsa:

D = (6b —46)°— 40 (b~ 12b +45). D=0,ha b=—9+ J2 . Két érint6 létezik. Egyenletiik:

y=x-9+ ﬁ .

3949. Két érintGt kapunk: 2x+y—7=0, 2x+y=3.

3950. a) Az érint6 egyenlete: y =mx alakd. m-et ugy kell meghatdrozni, hogy az y =mx

egyenletii egyenesnek az x*+ y*— 10x — 4y + 25 = 0 egyenletii korrel egy kozos pontja legyen.
20

7
e, és e, Q metszéspontjanak koordinatdi: Q {3; -

Az egyenletrendszer diszkrimindnsa: D = 80m — 84m*. D =0, ham, =0, m,= o1 Két érin-

t6t kapunk. Egyenleteik: y=0 és 20x—21y=0.b) x—2y+1=0, 2x—y-7=0; ¢) x=3,
Sx —12y—3=0; d) 9+ 40y =258, x =2.
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8951. Akor egyenlete: (x — 5)+ (y + 1)*=16. A P,(0; —1) pont a kér K(5; —1) kozéppont-
jatol 5 egység tavolsagra van. A P, pontbdl a korhoz htuzhatd érintdszakasz olyan derékszogi
haromszdgnek a befogdja, amelynek atfogdja S egység, a masik befogd 4 egység. Az érintdsza-
kasz hossza 3. P, rajta van a koron, P, bels6 pont. P,-re ‘/ﬁ .

3952. Két megoldds van. P(—0,4; 8,8), P,(6; 4). Ugyanis a (—2; 0) ponton dtmend korérin-
t6k egyenlete: —x + 2y =2, —11x + 2y = 22.

3953. Tekintsiik az abrat. A KA felezi az A-nal fekvd de- A
rékszoget. A KAE, derékszogli haromszog atfogdja /5

egység. Tgy (@ —2)>+25=50. Innen a =2+ /41. Két /
megoldas van. A1<2 + /41 0), A, <2 - J41; 0> : ol 1
3954. a) A kozos kiilss és belsd érinték atmennek a ko-
rok kiilso, illetve belsé hasonldsagi pontjain, a Q, és a Q,

ponton. A két kor olyan helyzet(i, hogy az egyik kiils6 érin-
t6 egyenlete: y = 2. A Q, pont koordinatait agy szdmitjuk

1
ki, hogy el6szor felirjuk KK, centralis egyenletét [ y== xJ ,

azutan a Q, pont koordindtai egyszertien adédnak. Q,(4; 2),

1
o, [1; 2]. Ezutan kiszamitjuk a Q, és a O, ponton atme-

nd, példaul az (x — 2)*+ (y — 1)>=1 egyenletii kor y =2 2 2E,
egyenestdl kiilonbozo érintdjének egyenletét: 4x — 3y =10. ‘

A Q, ponton dtmend masik érintd egyenlete: 3x + 4y = 5.

b) A két kor metszi egymast. Csak kiilsé érint6ik vannak. R(21)
Egyenleteik: 3x+ 4y =75 és 3x — 4y = 75. ¢) Csak kozos

killsé érintok Iéteznek. Egyenleteik: x+y =3 (1 +/2 )

3955. A kozos érints egyenlete: x + 2y = 12.

3956. A harmadik csics rajta van a koron és az AB oldal felezGmerSlegesén. Két megoldas
van: C,(6; 8), C,(—1,5; —0.5).

3957. Az A(1; 1) csucesal szemkozti oldal 4, felezGpontjanak koordinatai A,(4; 7). A szaba-

lyos haromszog magassaga: AA4,= 3 /g egység. A szabalyos haromszog oldala legyen a hosszu-

5
sagi.a =6 /; .ABC oldal egyenlete: x + 2y = 18. A szabdlyos haromszog B(b,; b,) cstcsa raj-

/5
tavan a BC oldal egyenesén, masrészt azA cstcstol 6 3 egység tavolsagra van. A keresett csu-

esok koordindtdiz B(4—2,/357+/3),C(4+2,/3;7-/3).
3958. A négyszog csucsai: A, B, C, D. Az A csics koordinatdita 2x+y=0, 2x—y+4=0
egyenesek kozos pontja adja. A(—1; 2). Az AP 4tl6 egyenlete: y = 2. BD 4tl6 egyenlete: x = 1.
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A B cstcs koordinétait az 2—y+ zfz (1)} egyenletrendszer, a D csdcs koordinatéit az

o +;z (1)} egyenletrendszer megoldasa adja. B(1; 6), D(1; —2). Irjuk fel az4, B, D pontokon
atmend kor egyenletét: (x — 4)?+ (y — 2)*=25. A C csics koordinétdit a kor és az AP 4tl6
egyenleteibdl allo egyenletrendszer gyokei adjak. C(2; 9).
3 11 7 9

3959. Két megoldas van, mert két érinté huzhatd. P [?’ ?] , P, [—g; 5
3960. AK(5; —10) kozéppontt r= /50 egység sugart kor 10 egység hosszisagu hirjai a ko-
zépponttdl d = 5 egység tavolsagra vannak. A hirok felezGpontjai egy (x — 5)*+ (y + 10)*= 25
egyenletd koron vannak. Az origén dtmend y = mx egyenletl egyenesek koziil azt az egyenest
kell kivalasztani, amely érinti az (x — 5)*+ (y + 10)*= 25 egyenletii kort. Az egyik érint& egyen-
lete x =0 (azy tengely). A masik érint6 egyenletét az

y=mx
=5+ (y+ 10)*=25

egyenletrendszerb8l adodd diszkrimindnsbol szamithatjuk  ki.

3
—4m—-3=0, m=— T Az x=0 egyenleti egyenes az (x — 5)*+ (v + 10)*= 50 egyenletd

3
kort a P,(0; —5) és a P,(0; —15) pontokban, az y = — 7* egyenletli egyenes a kort a Q,(4; —3)

és a Q,(12; —9) pontokban metszi. P, P,= Q,0,= 10 egység.

3961. A kor kozéppontja rajta van az y = x egyenleti egyenesen, tehat a kdzéppont koordi-

natai: u = v, a sugar r*= 2u*, mert a kor érinti az origoban az y = — x egyenletii egyenest. A ko-

x—y+4
A

Két megoldds van: (x — 2)*+ (v — 2)*= 8, vagy (x + 2)>+ (y + 2)*= 8.
3962. k]:[x—(4f—4>]2+[y—<4—4‘/5>]2=32(/§—1)2és
k2:[x—(—4—4/E)r+[y—<4+4ﬂ)r=32(3+2ﬁ)2.

3963. Meg kell keresni az adott kdrnek azt a pontjat, amelyik legkozelebb van az AB egye-
neshez. Ezt a pontot a K(8; 2) ponton atmend, és az AB egyenesre merdleges e egyenes metszi
ki a korbol. Megoldas (4; —1).

3964. A P(6;3) ponton adtmend e egyenes egyenlete: y = mx+ 3 — 6m alakd. e normalegyen-

= 0 normalegyenletii egyenestdl is. Tehat /2u® = —.

5

zéppont r tavolsagra van az

mx—y+3—6m ) -2m+1+3—-6m
lete: —————=0. m-et gy kell meghatdrozni, hogy =4 le-

v m*+ 1 Y/ m*+ 1
gyen. Megoldas: y=3 és 4x — 3y = 15.
3965. (x— 5)*+ (y — 7)*= 20. A ponthalmaz kér, a kér minden pontja hozzatartozik a felté-
telt kielégit6 ponthalmazhoz.
3966. AzABCD paralelogramma A csticsanak koordinatai (0; 0), a C cstcs koordinatai (p; q).

Az AC 4tl6 felezGpontja: F [%, %] F illeszkedik az x + 2y = 14 egyenletl egyenesre, tehat
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(1) g +2- % = 14. Masrészt C rajta van a koron, ezért (2) (p — 8)*+ (g — 5)*=25. (1) és (2)

egyenletekbdl allé egyenletrendszer gyokei adjak a C csticspont koordinatait. Két megoldas
van. C,(8; 10) és C,(12; 8). AzAC, atl6 felezGpontja: F,(4; 5). A paralelogramma B, és D, csu-
csait gy szamithatjuk ki, hogy felirjuk a KF, egyenesre merdleges, és az F; ponton 4tmend sze-
16 egyenletét. (Ugyanis F, felezi a B, D, hurt, ezért a K(8; 5) kozéppontbol a hir felez6pontja-
hoz huzott szakasz merdleges a hirra.) A szel6 kimetszi a korbdl a B, és a D, csucsokat. A sze-
16 egyenlete: x = 4, B, és D, koordinatai: B,(4; 2), D,(4; 8). Hasonl6 meggondoldssal kapjuk a
C,(12; 8) pont felhasznalasaval a B,, D, csticsok koordinatait. B,(8; 0), D,(4; 8). AzAB,C,D, és
azAB,C,D, négyszogek valoban paralelogrammak és eleget tesznek a feladat kovetelményeinek.
3967. Két megoldas van. P,(15; 3), P,(8; 10).

3968. A kor kozéppontjanak koordmatal K(u; 2u), az er1ntes1 pont ke koordinatai E(5; 5). Az

adott egyenes iranyvektora: v(—3; 4) a KE(S —u; 5 —2u). KE Lv. KE-v=0. Innen u= 1.
Akor egyenlete: (x — 1)*+ (y — 2)*=

3969. 4 olyan kor van, amely megfelel a feladat kovetelményeinek. Ezek koziil legkisebb az
A(0;0), B (ﬁ ; 0), C(0; 1) csucsokkal kifeszitett haromszogbe irt kor. Ennek a K kdzéppontja

rajta van az y = x egyenletd egyenesen, tehat K(u; u), r = u. Az adott egyenes normalegyenlete:

x+3y-/3 o o . . u+t 3u—-/3
2

= 0. A beirt korre felirhatjuk a kévetkez6 egyenletet: — 5, -~ u
2 2 2
J3 -1 J3-1] [[J3-1
A kor egyenlete: |x — > +y— 3 = > .

3 9 27
3970. Az oldalak egyenletei: y =+ 3 X, x= > A kertilet 9.,/3 egység, a teriilet

teriiletegység.
3971. Legyenek a téglalap csucsainak koordinatai: A(0; 0), B(a; 0), C(a; 2a), D(0; 2a). Az E

koordinatai:

a —_— —>
a; 5] AE-BD = 0.

3972. Az origén atmend érintd egyenlete y = mx. Az egyenes akkor érinti a kort, ha az
2, 2 -

Xty =&+ 12y — 12 + ;l} - 9nx} egyenletrendszerbdl adddé diszkriminans 0.

D: (48 — aym*— 48m + 28 — a = 0. Két m érték, két érint6 van. Ha ezek merdlegesek egymas-

ra, akkor az iranytangenseik szorzata —1.

28 —a

48 —a

ti Osszefliggés alapjan, a = 38.

3973. Az A(5; —1) csuccsal szemkozti BC oldal A,

felezGpontja azonos az adott kor K(1; 2) kozeppont]a-

val. Ebbdl kovetkezik, hogy a BC oldal a kor atmérdje.

Végtelen sok megoldas van.

3974. Tekintsiik az abrat. Az érintGnégyszog egyen-
18 szart trapéz, mert két szemkozti oldala padrhuzamos
és a trapéz tengelyesen szimmetrikus. Az alapok 0ssze- 5
ge 20, mert a szarak Osszege 2 -AD = 20 egység. A ma- A(0;- 4)

my-m,= = —1, a gyokok és egytitthatok kozot-




554 A kor
sik szar irdnyvektorat ugy szamithatjuk ki, ha el6szor kiszdmitjuk az M pont koordinatait

3
. o . _ 1) g=—-p—4
ugy, hogy MD =AD =10 egység legyen. Az M(p; gq) pontra 4 .
@ Jp'+@—-6)° =10
48

, ¢ = — . Atrapéz BC szara parhuzamos az MD szakasz-

(1)—(2) egyenletrendszerbdl: p = 5 3

48 14
szal. MD egyenes iranyvektora V[S; 5] , illetve v,,,(24; —7). Legyen a B(b,; b,), a C(cy; c,).

Ekkor B és C koordinatdira felirhatjuk a kovetkezd egyenletrendszert: (3) b2=zb1_ 4;

3 ) 2 2 2 PSP .
4) c,= 7a 6 (5) [bi+(by+4) + [c]+(c,+6) =20, mert az érinténégyszog szem-
b,—c 7
kozti oldalainak Osszege egyenld és (6) # =0 mert BC egyenes iranytangense
1~ G
egyenl6 az MD egyenes iranytangensével. (3)—(6) egyenletrendszer megoldasa, mivel
16 42

64 28
b,,b,,c;,c,>0, b—? b2=?; ?; c2=?.
3975. A rajta van a koron, mert a koordinatdi kielégitik az adott kor egyenletét.
=3+ y—2)*=169 egyenletbol K(3; 2). A C csticsot tigy kapjuk, hogy az A pontot tiikroz-
ziik a K kozéppontra. C(—2; 14). KA (5; —12). Elforgatva +90°-kal, B(1S; 7), D(—9; —3).
3976. A4 és B valoban a k: (x — 1)2+y2= 26 kor pontjai. Igazoljuk! A C pont koordinatai
(e, + 4)2+ (c3+ 1)

(c,=6) + (e - 1)2

=

9
(c;; ¢,). Ekkor (1) —és(2) (¢,— 1) + ¢3= 26. Két megoldas van. C,(2; 5),

c 50 55
2137 13 )

3977. Az egyenes egyenlete: y=—2x+ 2a, ahol a >0. Az egyenes érinti az x*+y*=1

s, 2]

5
egyenleti kort, ha a = - Az érintési pont: E

A 3978. Abrizoljuk a deltoidot. A beirt kor O kozép-

S A0:ZH  p pontja az y tengelyre esik, mert az y tengely szimmetria-
tengely. Masrészt O rajta van az ABC szog szogfelezGjén.

3x+4y—-21
AB egyenes normalegyenlete: ———————=
D(-7;0) 14 B(7;0) 5
r—3y—-28
s =
A O(0;v) kozéppontra felirhatjuk a kovetkezs egyenletet:
4-21 _‘ —3v—28

A BC egyenes normalegyenlete:

5 5

R c(o-%) Q A deltoidba irhaté kor kozéppontjanak koordinatai
0(0; —1).
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Az OB egyenesre merdleges, és a B ponton atmend egyenes egyenlete: 7x +y = 49. A P pont

21 1 25 21
koordinatai: 7x + e = 49 egyenletbsl P [2—8’ vk illetve P [T, vk A Q pont koordina-

» 25 28 APORS 16 sgard ) it R 25 28 S 25 21 APR
ta Q| —; —— |- t s tR|—— —— 9|~ —|-

ai: Q 3 3 ORS egyenl0 szaru trapéz, ezér 3 3 12
atlo egyenlete: x —y = 1, az SQ étloéegyenlete: x +y = — 1. Mindkét atlé atmegy az O ponton,
mert O koordindtai mindkét egyenletet kielégitik.

X

3979. Azorigénak az — + % = 1 egyenletii egyenesre es6 merdleges vetiilete legyen P. P ko-
a

ab* a’b

1
2 y= e ahol ab # 0. Ekkor x*+ y*= ————— = 4lland6. A mér-
a a

1 1

+
a’> b’

ordinatai x =

tani hely origé kézéppontu kor.

A kor sugaranak négyzete r*= . A kor tengelypontjai (4 pont) nem tartoznak a mér-

1 1
a’ ! b*
tani helyhez.

Kordk kolcsdnds helyzete, k6zds pontjaik meghatarozasa

3980. ) A két kornek egy kdzos pontja van, érintik egymast a P(1; 0) pontban.

8+5/14 /ﬁ—l]’Pz[s—s/ﬁ_ J14 +1 RPN d)[—l 3]'

b) P,

3 13 3 13 575

3981. P(3;4) az érintési pont. A keresett kor kozéppontja rajta van az y = x egyenleti egye-
nesen, mivel mindkét koordinatatengelyt érinti. Ezért u=v és r= | u | A kor egyenlete:
(x —u)* + (y — u)* = u*. Mivel a P pont illeszkedik a keresett korre, azért (3 — u)* + (4 — u)* = u’.

2 2 2
Innen u =7+2./6 . Megoldis: [x—<7i-2/g)] +[y—<7i2/g)] =(7+2/5).
3982. o) A korok kozos pontjainak koordinatai: P, (0;0), P,(1;1). Akeresett kor K (u;v) ko-
zéppontjara KP,= KP, és a sugar r= /5. u>+v7=5 és (u — 1)>+ (v — 1)>= 5. Két megoldds
van: x?+y?—4x+2y=0 és x*+y*+ 2x— 4y = 0. b) A kor kozéppontja a (0; 0) és az (1; 1)
pontokat dsszekotd szakasz felezpontja. Megoldas: x*+ y*—x —y = 0.

8 14
3983. A korok kozos pontjainak koordinatdi: P, (—2; 1), P2[g; ?] A keresett kor K ko-

zéppontja az x tengelyen van, tehat a K koordinatai: K(u; 0), masrészt KP,= KP,.
196 3 137 [

137
u——|+——".Innen u=—, r’= ——. Akor egyenlete: | x — — =

5] 25 4 16 4 16
3984. A két kor kozos pontjainak koordinatdi: P (2; —1), P,(1; =2). P,, P, és az adott
P;(2; —2) pontok derékszogil haromszoget feszitenek ki. A kor egyenlete:

X2+ y?=3x+3y+4=0.

3985. P, (1;2), P,(5; 4).

@+2)>+1= +y?




